Фамилия:________________________Число:___________________________Класс:11__________________

КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА.

 МОРФОЛОГИЧЕСКАЯ НОРМА

1. Отметьте существительные                                                                      40х0,5=20п   ______
	мужского рода
	общего рода
	женского рода
	среднего рода

	1.Вышибала.

2. Воротила.
3. Бюро.
 4. Директор.
5. Забияка.
6. Занавес.
7. Какаду.
8. Кашпо.
9. Мозоль.
10. Солист.
	1. Вокалист
2. Выскочка.
3. Гроздь. 
4. Дизайнер.
5. Запевала.
6. Недотрога.
7. Недоучка
8. Тамада.
9. Учитель
10. Ябеда.
	1. Бездарь 



2. Врач.



3. Городище.



4. Депо.



5. Занавес.



6. Медаль.



7. Невежа.



8. Псалтырь.



9. Ректор.



10. Секретарь

 
	1. Пари. 
2. Бра.
3. Запевала.
4. Зимовье.
5. Медаль.
6. Меню.
7. Рояль.
8. Пианино.
9. Фойе.
10. Шампунь.


                                                 .

2.Отметьте существительные, у которых в форме именительного падежа множественного числа наблюдается                                                       20х0,5=10 п.__________

	только окончание –а, -я.
	только окончание -ы, -и.

	1. Возраст.

2. Вымпел.

3. Директор.

4. Доктор.

5. Лагерь.

6. Сорт.

7. Счет.

8. Терем.

9. Ток.

10. Том.
	11. Бухгалтер.

12. Вензель.

13. Ветер.

14. Джемпер.

15. Диспетчер.

16. Учитель.

17. Ректор.

18. Снайпер.

19. Хлеб.

20. Шофер.


3.Отметьте словосочетания, в которых существительное в родительном падеже может иметь                                                                                                                                       20х0,5=10п______
	только окончание – у
	только окончание –а

	1. Выпить ча__.

2. Стакан ча____.

3. Производство ча___.

4. Стакан индийского ча ___.

5. Выпить чайк ___.

6. История народ __.

7. Много народ __.

8. Ложка сахар __.

9. Производство сахар ___.

10. Подсыпать сахарк __.
	11. Выпить ча__.

12. Стакан ча____.

13. Производство ча___.

14. Стакан индийского ча ___.

15. Вапить чайк ___.

16. История народ __.

17. Много народ __.

18. Ложка сахар __.

19. Производство сахар ___.

20. Подсыпать сахарк __.


4. Выберите свой вариант окончания имен существительных.                     5х0,5 =2,5 п______
1. В спортивные лагер(я,и) поедут многие ученики нашей школы.

2. Автобус в горах Испании могут водить только опытные шофер(ы,а).

3. Ассоциация ''Латвияс авто'' заключила договор(ы,а) с Россией и Беларусией.

4. Более всего современному производству требуются инженер(ы,а).

5. На заводской проходной вахтер проверял пропуск(а,и).

5. Запишите имя существительное, данное в скобках, в соответствующей падежной 
   форме.                                                                                                                    14х1=14п______
1. На Чёрном море много песчаных (побережия).

2. Отряд (солдаты) и группа (партизаны) встретились в назначенном месте.

3. В далекий поход по северным землям мы взяли две пары резиновых (сапоги), несколько пар шерстяных (чулки) и (носки). 

4. Иван Андреевич Крылов написал много (басни.)

5. Сколько же (платья) тебе нужно?

6. Я купила весь садовый инвентарь, кроме (грабли).

7. Над болотом кружила пара (цапли).

8. Сколько (доли) наследства ты получил?

9. Мать велела купить несколько (простыни).

10. В углу стояло несколько (кочерга).

11. Сегодня нужно забрать братишку из (ясли).

6.Найдите и исправьте ошибки, связанные с определением рода существительного.                                                   

                                                                                                                                                                             5х1=5п______
1. У подьезда стояла легковая такси.

2. Красивая бра создает дополнительное освещение.

3. ООН отметил 50-летие своего существования.                                               

4.   Интервью с актером близился к концу.

5.   Мы приехали к многоводному Миссисиппи.

7. Образуйте форму множественного числа: именительного падежа:        12х1=12п_______
	доктор-
	инспектор-
	ястреб-

	слесарь-

	клапан-
	ветер-
	торт-
	человек-

	корень-

	ребенок-
	фельдшер-
	шум-


8. Образуйте форму множественного числа родительного падежа:               12х1=12п______
	поместья-

	вафли-
	блюда-
	валенки-

	баржи-
	гусары-
	туфли-

	сплетни-

	граммы-
	каникулы-
	серьги-
	свечи-


9. Выберите нужное местоимение.                                                                               10х0,5 =5п______
1. В пьесе Горького '' На дне'' (каждое, любое, всякое) действующее лицо показано своеобразно.

2. Этот малыш собирал ( каждый, любой, всякий) хлам.

3. Поезд останавливался на (каждой, любой, всякой ) станции.

4. Мы ходили на прогулку в (каждую, любую, всякую) погоду.

5. (Каждый, любой, всякий) школьник должен соблюдать режим дня.

6. (Каждый, любой, всякий) ученик может научиться ходить на лыжах.

7. Волевой человек преодолеет ( каждые, любые,всякие) трудности.

8. (Каждый, любой, всякий) день приносит нам свои радости.

9. (Каждый, любой, всякий) патриот любит свое отечество.

10. На (каждого, любого, всякого) мудреца довольно простоты.

10. Найдите и исправьте ошибки в употреблении предлога.                             5х1,5=7,5п______
1. Надо самому выбрать: будешь ли ты ходить на клуб или нет.

2. С зала неслись крики, шум.

3. Другой бы бежал со сцены, с города, с Италии.

4. Тихон хочет избавиться от чувства страха и зависимости перед женой.

5. Ставился вопрос об его отчислении из университета..

11.Используйте соответствующий предлог.                                                                     10х1=10 п______
	1. Гимнастика _____  укрепления здоровья.

2. Пилюли __________ малокровия.

3. Капли __________ повышения аппетита.

4. Лекарство _________  гриппа.

5. Снадобье  ________ зубной боли.
	1. Пошел _________ завод.

2. Вернулся _____ школы.

3. Вернулся ___завода.

4. Поехал _____  Крым.

5. Вернулся ______ Кавказа.


12. Найдите и справьте ошибки в образовании сравнительной степени имени прилагательного.                                                                                                                      12х1=12п______
	Краски ,благодаря солнцу, выглядят ещё более отчетливее, ярче.
	1.

	
	2.



	Шекспира следует изучать в школе более глубже.
	1.

	
	2.



	Этот рассказ был написан довольно раньше.


	1.

	
	2.



	В последнее время я стал читать книги более внимательнее.


	1.

	
	2.



	Это собрание прошло более организованнее, чем предыдущее.
	1.

	
	2.

	Наша цель – показать наиболее лучшие выступления фигуристов.


	1.

	
	2.




Всего (120п):  _________

	БАЛЛЫ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Пункты
	1-11
	12-23
	24-38
	39-53
	54-67
	68-79
	80-91
	92-102
	103-113
	114-120


